



ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Η διπλωματική εργασία αποτελεί μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας και απαραίτητο στοιχείο για την ολοκλήρωση των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) που εκπονούνται από το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής.

Κατά τη διάρκεια του προτελευταίου εξαμήνου σπουδών, το αργότερο, ο/η μεταπτυχιακός φοιτητής/τρια θα πρέπει να καταθέσει ένα προκαταρκτικό περίγραμμα έρευνας για την εκπόνηση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. Σε αυτό το προκαταρκτικό περίγραμμα θα πρέπει να προσδιορίζεται το θέμα που θα αναλυθεί, η μεθοδολογία έρευνας που θα ακολουθηθεί καθώς και η αρθρογραφία-βιβλιογραφία που θα χρησιμοποιηθεί. Η αποδοχή της ερευνητικής πρότασης γίνεται με κριτήρια τη συνάφεια του θέματος με το μεταπτυχιακό πρόγραμμα, τη συμβολή σε αναμενόμενα οφέλη καθώς και τα στοιχεία πρωτοτυπίας στην ερευνητική προσέγγιση.

Ακολούθως, για κάθε μεταπτυχιακό φοιτητή ορίζεται από την Συνέλευση του Τμήματος, ύστερα από πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής, ο επιβλέπων καθηγητής. Ο επιβλέπων καθηγητής πρέπει να ανήκει στους διδάσκοντες στο εν λόγω Π.Μ.Σ. και να είναι μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής ή μέλος ΔΕΠ άλλου Τμήματος ΑΕΙ (που διδάσκει στο εν λόγω Π.Μ.Σ.) ή Ειδικός Επιστήμονας (π.δ. 407/1980) κάτοχος διδακτορικού διπλώματος που διδάσκει στο Π.Μ.Σ. ή εξωτερικός συνεργάτης με εκτεταμένη επαγγελματική εμπειρία (που διδάσκει στο Π.Μ.Σ.) ή άλλο επιστημονικό πρόσωπο (που διδάσκει στο Π.Μ.Σ.) σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

Η Συντονιστική Επιτροπή και ο επιβλέπων καθηγητής έχουν την ευθύνη της παρακολούθησης και ελέγχου της πορείας και προόδου του/της μεταπτυχιακού/κής φοιτητή/τριας. Η γλώσσα συγγραφής της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας είναι η ελληνική. Υπάρχει, ωστόσο, η δυνατότητα συγγραφής της διπλωματικής εργασίας στην αγγλική γλώσσα μετά τη σύμφωνη γνώμη του επιβλέποντα και την έγκριση της Συνέλευσης. Σε περίπτωση κατά την οποία η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία συντάσσεται στην αγγλική γλώσσα, ο υποψήφιος πρέπει να συμπεριλάβει εκτεταμένη περίληψη της εργασίας του στην ελληνική. Για την εξέταση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας ορίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος Τριμελής Επιτροπή, στην οποία συμμετέχουν ο επιβλέπων και δύο (2) άλλα μέλη που προέρχονται από μέλη ΔΕΠ ή Ειδικούς Επιστήμονες (π.δ. 407/80) κατόχους διδακτορικού διπλώματος ή Ομότιμους Καθηγητές (υπό την προϋπόθεση ότι έχουν, μετά τον χρόνο συνταξιοδότησης ή/ και απονομής του τίτλου του Ομότιμου Καθηγητή, ικανό αριθμό δημοσιεύσεων σε έγκριτα διεθνή επιστημονικά περιοδικά των γνωστικών αντικειμένων που θεραπεύονται από το Π.Μ.Σ.) που διδάσκουν στο εν λόγω Π.Μ.Σ. του Τμήματος. Τα μέλη της επιτροπής πρέπει να έχουν την ίδια ή συναφή επιστημονική ειδικότητα με το γνωστικό αντικείμενο του προγράμματος και να διδάσκουν στο εν λόγω Π.Μ.Σ. Σε περίπτωση που ο/η φοιτητής/τρια ζητήσει εγγράφως και με αιτιολογημένη έκθεση την αλλαγή του επιβλέποντα καθηγητή, αποφασίζει σχετικά η Συνέλευση του Τμήματος, μετά από εισήγηση της Συντονιστικής Επιτροπής.

Οι μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες, εφόσον, εγκριθούν και βαθμολογηθούν από την τριμελή εξεταστική επιτροπή αναρτώνται υποχρεωτικά στον σχετικό διαδικτυακό τόπο (ψηφίδα) της Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος. Για να εγκριθεί και να βαθμολογηθεί η διπλωματική εργασία ο/η μεταπτυχιακός φοιτητής/τρια οφείλει να την υποστηρίξει, δημόσια, ενώπιον της εξεταστικής επιτροπής.

Η διπλωματική εργασία αξιολογείται ως προς: την επιστημονική ποιότητα (τοποθέτηση και επιστημονική τεκμηρίωση των στόχων σε σχέση με τα τεκταινόμενα στη διεθνή βιβλιογραφία, σχεδιασμός, οργάνωση και εκτέλεση μεθοδολογικής προσέγγισης, επεξεργασία, ερμηνεία και κριτική αποτίμηση αποτελεσμάτων, διεξαγωγή συμπερασμάτων και δημιουργία αιτιολογημένων προτάσεων για περαιτέρω μελέτη), την αρτιότητα της συγγραφής της εργασίας (εμφάνιση κειμένου και διαγραμμάτων, συνοχή κειμένου, σωστή χρήση της γλώσσας και της επιστημονικής ορολογίας, σωστή παράθεση αναφορών). Ο τελικός βαθμός της διπλωματικής εργασίας είναι ο μέσος όρος των βαθμών των τριών εξεταστών στρογγυλοποιημένος στην πλησιέστερη ακέραια μονάδα.

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές υποχρεούνται να αναφέρουν αν χρησιμοποίησαν το έργο και τις απόψεις άλλων. Η αντιγραφή θεωρείται σοβαρό ακαδημαϊκό παράπτωμα. Λογοκλοπή θεωρείται η αντιγραφή εργασίας άλλου/άλλης, καθώς και η χρησιμοποίηση εργασίας άλλου/άλλης–δημοσιευμένης ή μη–χωρίς τη δέουσα αναφορά. Η παράθεση οποιουδήποτε υλικού τεκμηρίωσης, ακόμη και από μελέτες του/της ίδιου/ίδιας μεταπτυχιακού φοιτητή/τριας, χωρίς σχετική αναφορά, μπορεί να στοιχειοθετήσει απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος ακόμα και για διαγραφή του/της. Στις παραπάνω περιπτώσεις και μετά από αιτιολογημένη εισήγηση του/της επιβλέποντος/ουσας Καθηγητή/τριας, η Συνέλευση του Τμήματος μπορεί να αποφασίσει τη διαγραφή του/της εν λόγω μεταπτυχιακού φοιτητή/τριας. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί λογοκλοπή μετά τη λήψη του μεταπτυχιακού διπλώματος, ο τίτλος που έχει απονεμηθεί, ανακαλείται με ειδικά αιτιολογημένη απόφαση και σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό του Ιδρύματος.